

「東尼！東尼！」 每當秀子面對東尼，想要表達卻又找不到適當的言辭時，心中焦急溢於言表。她兩隻手不由得互相扭擰，上下翻轉，同時，口裡不斷地喊著東尼的名字。

這天，在四壁蕭然、空空盪盪的房中，尼奧與秀子靠在內側牆角坐著，甘格伏在窗口，我則側身蜷臥在近門的走道旁。只有東尼歪斜地盤坐在中央，猴著上半身，左手肘部支撐在大腿上。他右手彎著，貼在腰間，由手腕到小指，則是一大截突顯的石膏筒。

秀子哀求著，她是希望東尼少說一句。

東尼則橫眉怒睛，牙齒不斷地錯磨，鬍子根根直立：「我怎樣？」

尼奧難得改變他那大理石般的面孔，他瞪著東尼，狠狠地說道：「你老是喜歡濫交朋友！難道我們這裏是俱樂部？」

東尼平常口齒伶俐，能言會道，但一到爭辯之時，他就忍不住急怒交加。以致除了聲勢驚人之外，更加顯得無理可喻。今天，他又遭到大家的圍剿，原因是在凱洛琳走後，他自作主張的找了一對青年男女來補缺。

他苦苦解釋了半天，好話都說盡了，卻一直得不到尼奧的首肯。甘格、秀子也認為根據以往的經驗，參加的人選應該慎重的選擇。我對這一切已經無動於衷，知道他們再怎麼吵吵鬧鬧，也不過是五分鐘的風暴，不管爭論的是什麼，骨子裡可以說都是對枯燥生活的一種心理發洩。

「講得好聽！你們要修行，要斷絕物欲，那麼為什麼到這裡來？為什麼不到沒有人的地方去？」東尼揮舞著左手，怒吼著。

「你知道我們為什麼要留在這裡，我們的組織還不夠健全！」尼奧也吼了回去。

「你永遠有理！」顯然尼奧這句話有漏洞，東尼開始反擊：「要擴大組織也是你的主張，我好不容易找人來了，你又說是搞俱樂部！你倒底要我怎麼樣？」

「你找的人沒有一個是我們需要的！」

「不是你需要的！你需要怎樣的人？聖人嗎？你太過分了！」東尼的聲音更大了。

「東尼！」秀子哀求著。

「妳為什麼不說尼奧？就因為妳是他的女人？」東尼忍不住了，他換了個姿勢，把右手曲在懷裡，空出左手來拍著地板。

「東尼！」秀子委屈地想要解釋。

「你別瞎說！」尼奧白臉泛青：「我們需要的是有志追求人生真理的人，你那些朋友就知道吃喝玩樂！」

「吃喝玩樂又有什麼不對？難道那不是人生真實的一面？」

「可是你不能妨害進修，我們的組織還不健全。」

「那麼趕快發展組織！」東尼理直氣壯。

「我們寧缺毋濫！」尼奧堅持立場。

「胡說！你明明知道他們倆有學問，你怕他們搶了你的位置！」東尼臉上青筋暴露，咬牙切齒地說。

尼奧狠狠地睜大眼睛，半響沒有說話。秀子痛苦地扭擰著雙手，她有一肚子的理由，卻永遠沒有開口的機會。甘格和我置身事外，無動於衷的坐觀兩虎相鬥。

尼奧下了決心，壓抑著滿腔怒火，委婉地說：「你非請他們入夥不可？」

「至少該給他們一個機會！」

「好！歡迎他們晚上來玩，但不能住在這裡！」

「僅僅晚上來玩？你有什麼權力不准他們住？」

「你請他們來住，我和秀子就走！」尼奧站了起來，伸手去拉秀子。

「你修什麼道？你這是偽善！」

「我們走吧！」尼奧把秀子拉了起來。

秀子很不甘願地站著，看看他們倆堅決的態度，為難不已。她轉身向著我，我趕快低下頭，裝作沒有看見。自從參加這個團體以來，像這樣的爭吵已是屢見不鮮的了，我不信事態會演變到不可收拾的地步。果真鬧到那種程度，我又可苦強自出頭？他們的個性太強，偏偏習慣與興趣又極端相反，這種矛盾是不可能解決的。

尼奧拉著秀子，回到內室去整理他那只是幾本書的行李。我們靜靜地坐著，甘格面無表情，東尼則灑脫地抬著頭，欣賞那滿透天光的屋瓦。

秀子不停的走進走出，她的東西似乎拿不完。每次經過東尼的面前，她總想開口說話。待再看到東尼那副滿不在乎的神態，她只得嘆口氣，低下頭又走了過去。

尼奧不急不忙地收拾著，平靜的面容不帶一絲情感。他仔細地把他的書一一撿出，三大包的書，疊在一堆，竟有半個人高。

我不相信他們會這樣輕易地拆夥，雖然相處不久，但我很瞭解東尼和尼奧，他們彼此相互敬愛又相互需要。尤其是東尼，他迫切地追求著尼奧所說的真理，渴望得到內心的安寧。然而，他所欠缺的，卻是無法從天而降的自制力。

很顯然，這種遁世的生活，雖然沒有達到東尼所期望的目的，卻解除了過去心理上的一些桎梏。他與尼奧的爭執，往往也只是兩人作法的不同，以及他個人個性的極端。以他平常的態度，我堅信在最後一刻，他的理智會戰勝衝動。最後必又以懺悔的方式，乞求尼奧收回成命，重歸於好。所以我冷眼旁觀，要看東尼最後用什麼方法，來收拾殘局。

忙亂了好半天，秀子又出來了，把一個小包放在大門口。她低著頭，斜眼看看我們，發現仍然沒有一點轉機。她只好忍著淚，垂著頭，無語地坐在小包上。尼奧把書也理好了，提在手中，走到門口。東尼依然抬頭凝視著屋瓦，一動也不動。

尼奧的臉色凝重，顯然還不能接受這個即將散伙的事實。他在門口停了一會，緩緩地轉過身來。這時候大約是下午三、四點鐘，一縷縷的陽光，由屋瓦間隙投影到斑剝的土牆上。四周靜靜的，沒有一點聲音，似乎一切都停頓了。

尼奧把那包書放下，在他黑色的百寶囊中取出一個紅色小包，慢慢地走到東尼面前。他蹲下去，打開包裹，紅布裡面赫然就是他最珍惜的聖書《宇宙之主》。他停了一停，然後小心翼翼地把手取出來，雙手捧著，遞給東尼。尼奧平靜地說：「這本書我都能背了，你留著吧！」

東尼毫不理會，好整以暇，轉過身來，胸有成竹地說：「急什麼？等吃完了新鮮的螃蟹再走吧！」

「螃蟹？到哪裡去吃？」甘格一聽有吃的，立刻接口。

「艾靈頓請我們今天晚上去！」

尼奧冷冷地說：「你為什麼不早說？」

東尼面帶得意：「要吃螃蟹嘛！就得委屈一點！再說，不讓你們整理行李，勞動勞動身體。待會兒你肚子不餓，又嫌螃蟹不好吃了！」

秀子聽了，又氣又高興。她奔過來，跺著腳說：「東尼！東尼！你……」